

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΤΟΥ Γ.Γ. ΤΗΣ Δ.Ο.Δ. ΣΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΟ ANNA ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ

Επιστολή Αϊνταν Γουάιτ,
Γενικού Γραμματέα ΔΟΔ

Προς την κα Άννα Διαμαντοπούλου,
Επίτροπο Ε.Ε. για την Απασχόληση και Κοινωνικά Θέματα,
Ευρωπαϊκή Επιτροπή,
Βρυξέλλες.

Αγαπητή κυρία Διαμαντοπούλου,

Η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων, η παγκόσμια οργάνωση των δημοσιογράφων που εκπροσωπεί περισσότερους από 500.000 δημοσιογράφους σε όλο τον κόσμο, σας απευθύνει σήμερα αυτή την επιστολή για να εκφράσει έντονη ανησυχία για την υποστήριξη της κυβέρνησης προκειμένου να συλληφθεί η ηγεσία των Ελληνικών δημοσιογραφικών συνδικαλιστικών ενώσεων.

Όπως γνωρίζετε η ελληνικές αρχές ασφάλειας και η αστυνομία οδηγήθηκαν σε αυτή την επαίσχυντη περιπέτεια ύστερα από τις ενέργειες του εκδότη εφημερίδων Γ. Κουρή, ο οποίος κατέθεσε μήνυση κατά του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών επειδή οι δημοσιογράφοι και οι άλλοι εργαζόμενοι στον Τύπο κήρυξαν απεργία στις δύο εφημερίδες ΑΥΡΙΑΝΗ και ΦΙΛΑΘΛΟΣ που είναι ιδιοκτησία του συγκροτήματος Κουρή.

Οι σημερινές εξελίξεις κορυφώθηκαν με την έκδοση ενταλμάτων συλλήψεων ως αντίποινα που ακολούθησαν τις δηλώσεις μελών του Υπουργικού Συμβουλίου και της Ένωσης Ιδιοκτητών Ημερησίων Εφημερίδων με τις οποίες καταδίκασαν την απεργία των ενώσεων μελών μας.

Τα θέματα που αφορούν την αντιδικία είναι σχετικά με τον τρόπο

που ο όμιλος Κουρή αντιμετωπίζει του εργαζόμενους. Οι Ενώσεις καταγγέλλουν την εταιρία για κατά επανάληψη καταστρατήγηση της Ελληνικής εργατικής νομοθεσίας και των εργατικών συμβάσεων. Είναι ευθύνη της κυβέρνησης να καλλιεργήσει το κλίμα όπου αυτά τα προβλήματα θα επιλύονται ύστερα από διαπραγματεύσεις. Όταν οι ενώσεις καταφεύγουν σε απεργιακές κινητοποιήσεις είναι σαφές το μήνυμα ότι η διαδικασία των εργασιακών σχέσεων στη βιομηχανία έχει αποτύχει απόλυτα.

Η ΔΟΔ υπερασπίζεται πάντα τις αρχές της ελευθερίας του Τύπου, των δικαιωμάτων των εργαζομένων και ιδιαίτερα το δικαίωμα των εργαζομένων να υπερασπίζονται εαυτούς με συνδικαλιστικές ενέργειες. Σε αυτό το πλαίσιο θεωρούμε αδικαιολόγητη την απάντηση της κυβέρνησης σας η οποία υποστηρίζει την καταστρατήγηση των νομίμων δικαιωμάτων των συναδέλφων μας. Οι Έλληνες συνάδελφοι είναι έτοιμοι να διαπραγματευθούν μια δίκαιη και σωστή επίλυση αυτής της αντιδικίας με τον όμιλο Κουρή.

Θέλουμε να ζητήσουμε από την κυβέρνηση σας να τους στηρίξει στην προσπάθεια τους να βρεθεί μία λύση σε αυτά τα προβλήματα χωρίς αντιπαραθέσεις.

Φέτος το Μάιο η ΔΟΔ πρόκειται να διοργανώσει το 25^ο Παγκόσμιο Συνέδριο στην Αθήνα. Εχουμε την ελπίδα ότι θα γιορτάσουμε όλα τα αγαθά της Ελληνικής δημοκρατίας και δημοσιογραφίας. Ελπίζουμε ότι οι δυσκολίες των συναδέλφων θα επιλυθούν ειρηνικά πολύ πριν καταφθάσουν στην Αθήνα τα μέλη της Ομοσπονδίας από όλο τον κόσμο. Σας παροτρύνουμε να πράξετε ό,τι είναι δυνατόν και να μεσολαβήσετε για τον τερματισμό αυτής της αντιπαραθέσης.

Με εκτίμηση,
Αϊνταν Γουάιτ

Γενικός Γραμματέας ΔΟΔ